

打造区域绿色经济新高地

渭南高科迈入全新发展阶段

本报讯(记者 周婷婷)8月17日,总投资10亿元、预计年营收11.7亿元的陕西省后备上市A类企业——渭南高科空港生态环保新材料产业集群项目在西咸新区空港新城举行奠基仪式。该项目作为西安渭南生物科技股份有限公司(简称“渭南高科”)的总部基地项目,旨在打造一个集研发、生产、销售于一体的现代化总部产业基地,重点聚焦于防水、保水新材料的规模化生产及生态修复技术的示范应用。项目达产后,公司产能将达到12万吨,年产值将突破25亿元。

原平台的助力下,渭南高科成功牵手专业创业投资机构同创伟业,完成数千万元A轮融资,陕西省后备上市A类企业地位持续巩固。此次项目奠基,标志着渭南高科构建形成了从技术研发到产业落地的完整生态链,企业迈入了全新的发展阶段。

渭南高科董事长卢威表示,渭南高科将以此次项目为契机,进一步攻关“卡脖子”技术,推动生态环保新材料国产化替代,深化产业协同,带动上下游企业集聚,形成百亿级生态产业链,助力区域打造绿色经济新高地。

作为秦创原临空产业聚集区和开放合作示范区,近年来,空港新城积极发挥8大开放功能和国家级试点政策优势,通过“政策+资本+产业”协同发力,构建起全链条科创服务体系,形成航空物流为基,生物医药、电子信息、航空服务、商务会展、跨境贸易协同发展的“1+3+3”临空产



渭南高科空港生态环保新材料产业集群项目效果图。

业架构。2024年,空港新城高新技术企业和科技型中小企业新增300余家,临空经济全产业链不断壮大,临空经济规模已突破420亿元。

空港新城党委委员、管委会副主任郭鹏表示,渭南高科空港生态环保新材料产业集群项目

的奠基是空港新城临空科创与“双碳”战略深度融合的全新探索,空港新城也将一如既往地恪守诚信、法治理念,用心、用力、用情打造一流营商环境,让更多企业在空港放心投资、安心经营、舒心发展,共建、共享“空中丝路”新起点。

西安高新区9家企业 入选省级企业技术中心认定名单

本报讯(记者 余明)记者从西安高新区了解到,在省工信厅近日公布的第二批省级企业技术中心认定名单中,西安高新区9家企业榜上有名,展示出西安高新区一流的创新力。

据悉,上述入选企业包括:拓尔微电子股份有限公司、西安西谷微电子有限责任公司、西安翔腾电子科技有限公司、西安兴汇电力科技有限公司、西安卓士博液压工程有限责任公司、西北铁道电子股份有限公司、西安稀有金属材料研究院有限公司、西安中交二公局第五工程有限公司及西安巨子生物基因技术股份有限公司。

记者了解到,省级企业技术中心认定由省工信厅等五部门联合评定,是省内规格高、影响力大的企业技术创新平台。本次认定工作历经企业自主申报、地市主管部门择优推荐、多部门联合审查等严格程序,最终从全省申报企业中遴选出45家技术领先、创新成效显著的单位通过评选。

“平安好医生” 收入与盈利实现双提升

本报讯(殷怡怡 记者 张永宁)8月19日,平安健康医疗科技有限公司(股票简称“平安好医生”)公布截至2025年6月30日中期业绩。数据显示,公司整体经营稳健,展现强劲增长动能,实现收入与盈利能力双提升。期内,录得总营收25亿元,同比增长19.5%;归母净利润1.34亿元,同比增长136.8%。

据悉,该公司深化发展“医险协同”模式,与平安集团综合金融业务持续加深协同。同时,在企业健康管理赛道,与集团成员共同打造“商业保险+健康保障委托+医疗健康服务”产品体系,大力拓展企业客户,实现收入稳健增长,盈利质量全面提升。

陕西有色科创区落户秦汉新城

本报讯(记者 赵雨明)8月19日,陕西有色科创区项目签约暨启动仪式在西咸新区秦汉新城举行。现场3个产业项目签约入驻,为秦汉新城经济高质量发展注入强劲动能。

陕西有色科创区是秦汉新城重点引进的产业项目,占地约351亩。项目瞄准新兴产业和未来产业,以国际先进的碳硅基复合材料研发及产业化为市

场切入点,通过空间重构、功能升级与技术创新,建设研发实验室、中试车间及院士工作站,构建“产学研用”一体化平台,建设绿色、智能、科技于一体的产城融合示范区。项目对于推动秦汉新城新材料产业延链补链强链、打造先进制造业高地具有重要意义。

此次揭牌的科创区项目,是陕西有色金属集团实施高质量

发展、推进科技创新和产业转化的重大战略布局,投资体量大,科技含量高。随着项目整体启动,入区项目陆续落地,必将成为西咸新区乃至西安市、陕西省高质量发展的新活力来源,为陕西推动秦创原建设、发展新质生产力添动能。

陕西有色复合金属材料有限公司董事长雷晓军表示,作为国有企业,将坚定不移聚焦新材

料主责主业,勇当科技创新的“排头兵”和产业升级的“主力军”,助力西咸新区打造全国创新驱动发展样板,为陕西省打造具有全国影响力的新材料产业集群贡献核心力量。同时,将进一步优化机制,提升效能,全力保障项目建设所需的人才、资金、厂房等关键要素,推动陕西有色复合金属材料项目顺利实施、早日见效。

优信大卖场购车 最高可享5000元补贴

本报讯(记者 罗雯雯)西安汽车消费再出新举措,二手车消费也可享受政府补贴。近日,西安航天基地出台二手车消费补贴政策,个人消费者在优信二手车西安大卖场购车最高可领取5000元政府补贴。这是西安市首次将二手车消费纳入财政补贴范围,将进一步释放消费潜力,推动二手车市场规范化发展。

根据补贴标准,购车发票金额在30万元及以上的,每辆可补贴5000元;15万元至30万元之间的补贴3000元;6万元至15万元之间的补贴2000元;2万元至6万元之间的补贴1000元。消费者可通过“i西安”平台一键申领。

优信二手车是此次西安航天基地唯一补贴合作单位。作为西北地区最大的二手车仓储大卖场,拥有2000余台官方自营车源,覆盖从5万元到50万元的

大部分汽车品牌、车型。所有车辆均经过300余项检测标准,杜绝重大事故车、水泡车、调表车,并实行“一车一档”,检测报告可通过二维码实时查询。此外,优信还承诺“10年包退”政策,为消费者提供保障。

为了让购车体验更轻松,优信西安大卖场还提供“全场免费试驾”服务,消费者凭驾驶证即可试驾任意车型。值得一提的是,消费者在选购车辆的同时,

可直接由专业团队进行旧车评估和收购,依托200万历史车源数据和AI定价系统,报价透明且高于行业平均水平,旧车置换还可额外享受最高3000元优惠。

优信二手车西安大卖场总经理金敏表示,作为政策的唯一合作机构,优信二手车西安大卖场将通过在车源质量、服务模式 and 保障机制上的优势,为市民提供更透明、更放心的购车选择。

名酒企业助学行动 温暖学子

本报讯(记者 唐明军)一年一度的开学季,总会让人感到欣慰和感动。每年这个时候,一些知名酒企都会奉献爱心,为那些最需要帮助的学子照亮前行的人生之路。8月15日,金徽酒正能量第十七期爱心助学工程西安站助学金发放仪式分别在西安市西航一中和第七十五中学举行。50名学生每人获得2000元助学金。据介绍,今年,金徽酒计划向甘肃、陕西等七省区捐助1260万元,帮助当年考取大学的学子完成学业,其中向陕西捐赠340万元,惠及1700名学子。由贵州习酒股份有限公司联合陕西省青少年发展基金会、贵州省青少年发展基金会、共青团西安市委实施的希望工程2025“习酒·我的大学”逐梦奖学金项目,将为西安市60名学生,一次性奖励每人5000元奖学金。8月28日,该项目将在西安举办奖学金发放仪式。据介绍,该项目在陕西实施6年来,助力430名陕西学子圆大学梦,是陕西“希望工程圆梦·牵手行动”的重点项目之一。

今年,华山论剑西凤酒联合陕西省慈善协会启动了“华山论剑西凤酒2025年度爱心公益项目”,计划开展筑巢、助学活动14场次,累计资助金额126万元,用于改善校园环境、帮助优秀学子完成学业。目前,已在西安、渭南、宝鸡、汉中、安康、榆林、延安等地开展多场活动。

阿里和蚂蚁旗下22个品牌 联合推出“橙意计划”

本报讯(殷怡怡 记者 张永宁)8月18日,饿了么和淘宝闪购宣布升级“城市骑士”。一天后,阿里和蚂蚁旗下22个品牌共同宣布推出“城市骑士·橙意计划”,计划为所有外卖平台的骑士提供更好的激励与丰富的保障,包括1688、AliExpress、阿里巴巴国际站、阿里巴巴集团、阿里健康、阿里云、橙狮体育、钉钉、大麦、饿了么、飞猪、高德、盒马、虎鲸、

蚂蚁集团、夸克、淘宝、淘宝闪购、天猫、通义千问、闲鱼、支付宝在内,共计22个品牌将投入资源力挺城市骑士,支持“橙意计划”,以一份温暖的承诺守护骑士的成长和荣誉。

“橙意计划”将重奖骑士群体的爱心善举,未来也将更有力地支持遭遇困境的骑士家庭,包括专项奖励见义勇为、专项资助骑士学历提升、专项帮

扶骑士及家人就医等。“橙意计划”由专业团队负责运营,受助对象将不分平台、城市及运力形式,专注护航城市骑士这一职业的整体发展。

长期以来,饿了么持续投入,为骑士们提供优质的“衣食住行”服务,包括在全国提供实惠可口的骑士餐,与各地政府、众多品牌商家共同建设了10余万座骑士驿站等,并以一系列

举措优化骑士休息、工作和安全保障,依照相关部门的指导和部署落实骑士的社保缴纳。“橙意计划”之前,饿了么已投入超过2000万元,为600多位大病骑士的家庭点亮生活微光,为400多位骑士及子女提供助学资助和研学服务;饿了么还建立了行业首个骑士公益激励体系“社区侠”,鼓励着每年超过43万次的公益行为。